

■聚焦金融机构收费问题

小额账户管理费“有所免有所不免”

□记者 李永高

自从开辟“聚焦金融机构收费问题”栏目以来，关于小额账户管理费的“老话题”仍然是各方关注的热点之一，很有必要“旧话重提”。

读者质疑声未歇

11日，本报开始推出“聚焦金融机构收费问题”栏目。次日早晨，记者收到一位老人的短信：“在西关某行取劳保金时，我向大堂工作人员询问中国人民银行下发通知取消30多项收费，小额存款为啥收费？”

14日，西工区的马先生来电称：“报纸上曾刊登过，从2011年下半年起停止收取小额账户费用，但是某银行现在还在收取，且直接就从账户上划走了，既不打招呼，也不给收据。”

也有读者提供了某银行于2011年7月1日起收取小额账户管理费的公告。其中有如下语句：对开户满3个月，且3个月内日均余额小于300元(含)的人民币个人活期存款账户，每季收取3元/户……每季度收取一次。在收费日的最后一天，系统将从符合收费条件的客户账户内自动扣收账户管理费。如账户余额不足扣收，按当日账户可用余额扣收，直至账户可用余额为“零”，对未扣足部分，自欠费发生的次月起，每月15日终继续扣收。本行保留对账户余额为零且长期未使用的理财卡予以销户的权利。

受访读者对收取小额账户管理费的质疑还有：在开户时，并没有哪家银行明确说小额账户要收取管理费，银行管理100元账户和管理100万元账户的工作量会有多大的差别，银行在收费时应当考虑企业的社会责任……

银行收费“有所为有所不为”

14日下午，记者和八旬老人朱华生来到位于西关的某银行网点。该银行工作人员称，收取小额账户管理费主要是为了避免个人账户闲置成“睡眠账户”，浪费社会金融账户资源。同时，他们表示，没有乱收



绘图 李玉明

费，严格执行国家三部委通知要求，对签约开立的6种账户免费。

18日下午，记者和马先生来到西工区纱厂西路某银行。该银行负责人承认，除了国家三部委明令免费的6种账户外，他们对其他个人账户一律收取金额不等的费用，但可以让客户享受到比免费银行更多的增值服务。

记者了解到，目前，我市除了招商、中信等5家银行不收取小额账户管理费外，其他银行都是有所保留地收取个人账户小额管理费。

这些银行对收费对象多规定为“3个月内日均余额低于X元”，这里的“X”从“200元到500元”。收费方式有的是按每月1元收取，有的是按每季度3元或6元收取。

所谓的“日均存款余额”，是指商业银行通过系统自动计算账户统计期内的每日存款余额的平均数，即统计期内每天存款余额合计数÷统计期内天数。

采访中，一些收取个人账户小额管理

费的银行还表示，他们对具有某些指定功能的个人账户也免收账户管理费，如：开户未满3个月；购买理财产品、开放式基金、国债、第三方存管、贵金属交易签约；签订代扣代缴水、电、煤气、电话、交通罚款等费用协议；已签约用于偿还个人贷款且对应的还款合约尚未终止；信用卡还款账户；个人网上银行E卡账户；银理财账户；存在本币或外币定期存款的银行卡等。

您对银行以及证券、保险、担保等行业的收费有什么困惑、看法或建议吗？您遭遇过金融行业的高收费或重复收费吗？您希望了解金融行业哪些方面的收费呢？请关注并参与我们的“聚焦金融机构收费问题”系列报道吧。

联系邮箱：jrlcsyb@126.com；

电话：13837999844

15603998055

13513847548

也可通过“晚报财富周刊”QQ群(1057681157)留言。

全国汇款 双向免费 建行“结算通”卡，提供最优质服务

为了更好地支持洛阳经济的发展，建行洛阳分行自7月1日起，面向广大个人客户推出了一款最实惠的银行卡——结算通卡，该卡尤其适合转账汇款较多的个体工商户。

2011年7月1日起，所有到建行办理结算通卡的客户，均可享受一年内免收3000笔收付款手续费的优惠，也就是说当您通过结算通卡向生意伙伴汇款时（只要对方用的也是建行的账户），建行为您免费；如果您的生意伙伴给您汇款，建行还能为他免费；双向免费既有利于节省成本，更有利于密切双方的合作关系，使您的生意越做越好，日益兴隆。

建行结算通卡除了能够为客户提供上述优惠之外，还能实现转账手续费打包收费、收款方付费、自动扣划、交易资金托管、关联账户管理、客户等级管理等特色功能，对于建行钻石级客户办理的结算通卡，还可享受建行系统内收付款手续费全免的至尊优惠。

业务咨询电话：63295533

上市公司责任险调查：已披露中报公司有62%裸险

□据《证券日报》

渤海湾漏油、电梯伤人等频频发生的重大事故背后，都有一个甚至一类公司沉甸甸的责任。一时间，责任险这个与人、与财产密切相关的话题被推到了风口浪尖上。

已披露中报上市公司投保少

数据统计发现，截止到7月20日，共有42家A股上市公司发布中期报告。其中，除了社保之外，没有其他保险费用支出的公司有26家，占42家上市公司的62%。在这些上市公司中不乏身处财产、环境高危领域的上市公司。

隶属电子元器件制造业的上市公司立讯精密，中报中有有关年金缴费项目，保费是13.4万元，是已披露中报的42家上市公司中唯一一家有企业年金的单位。电气设备制造业的金发科技中报中有住院保险143万元。此外，老板电器半年报中一项费用为“外来人员社会保险”，金额为91万元。

环境污染责任险难推动

人保财险四川德阳分公司办公室工作人员对记者表示，环境污染责任险于6月份开始试行，目前业务部门正在积极推广此险种。

其实，早在2008年，环保部与保监会就在苏州召开了全国环境污染责任保险试点工作会议，试点示范工作全面启动。然而，这个险种却是叫好不叫座。环境污染责任险一直很受重视，但推行的成效却不尽如人意。

高管责任险，80%为赴美上市公司购买

苏黎世保险数据显示，目前购买董责险的企业中80%以上为赴海外上市的企业。对赴美上市的中国企业而言，董责险是应付美国证券市场特殊法律环境的必要“装备”。

阳光财险公司内部人士表示，国内上市公司高管被诉风险不大，投保企业较少。而在美国上市的中国公司被起诉风险非常大，是必须投保董责险的。

有数据显示，目前在国内近2000家上市公司中，仅有近5%的企业购买了董事及高级职员责任险。而美国市场则有97%的投保率，加拿大市场投保率亦高达86%。

银监会：严控风险是银行业下半年工作重点

□据《每日经济新闻》

7月20日，银监会在2011年第三次经济金融形势通报分析会议上，部署了今年下半年银行业的工作重点，其中，严控各项风险成为下半年银行工作的重中之重。同时，银监会明确表示，坚决取消单纯依赖时点指标考核的做法。

近来，随着云南、上海等地方平台债务问题不断浮出，让市场更为担忧地方融资

平台贷款的风险。

对此，银监会主席刘明康要求，银行业金融机构“深入推进平台贷款风险防控不动摇”，各银行必须认清风险，推动分支机构加强管理，从细从实化解既有风险、严控新增风险。

“如果平台贷的风险早点暴露出来，银行逐一解决，这样将不会使风险扩大。一旦平台贷风险集中爆发，其影响将无限大。”一位金融业资深专家告诉记者。

或者正是基于这样的考虑，刘明康在对下半年平台贷风险管控的部署上提出了“三早一可”，即银行要用科学的机制让风险早暴露、早发现、可度量及早干预。

同时，银监会还要求银行牢牢把住科学补充贷款合同还本付息条款和补充合法有效抵质押物两个关键，严控新增贷款风险，审慎开展与地方政府之间战略合作，加强土地抵押贷款管理，切实根据现金流覆盖情况分类计提风险资本。

洛阳人，看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，荟萃本地、国内、国际新闻资讯，时尚、实用、服务贴心
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，占比达到了60%以上

● 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

● 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。